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Calcolare il modulo di F in modo che lo sportello incernierato in A risulti in equilibrio sotto la spinta dell’acqua.
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Dell’aria alla pressione atmosferica ed alla temperatura di 7p = 15°C entra nelle sezioni 1 6 2 rispettivamente

con velocitd u; e up nel condotto orizzontale in figura. Se il flusso nella sezione 3 & a pressione e temperatura
p3 e T3 calcolare le componenti della forza che il corpo esercita sul fluido.
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D =18cm d=5.3 cm
u; =92 m/s ug =63 m/s
p3 =92000 Pa T3 =422 K
6 = 16°

Sezioni circolari.

Un blocco dal peso di 1 Kg e dal volume di 0.37 m® viene sollevato da un pallone di gomma il cui peso a vuoto
¢ 0.3 Kg. Se il pallone viene riempito con un gas di densita pg = 0.14 Kg/m? calcolare il volume minimo che
deve avere il pallone se si trova al livello del mare un giorno in cui la temperatura dell’aria & di 30°.
il pall

Se invece
one viene riempito fino a un volume di 2 m3 con quale accelerazione si sollevera da terra?
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L’energia E scambiata da una macchina rotante dipehde dal suo volume V dalla velocita di rot

azione (), dal
calore specifico C del fluido contenuto, dalla sua temperatura T dalla densita p e dalla viscosita dinamica del
fluido p. Esprimere la relazione in forma adimensionale.
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Se in una prova sperimentale si comprime in modo isotermo un gas, & possibile dalla relazione densita—

pressione, capire se il gas & idrogeno (Hs) o anidride carbonica (CO2)? Giustificare la risposta con motivazioni
teorico/quantitative,
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